



■美斯(左)射入追平紀錄一球。法新社

哥帥： 他是足壇的佐敦



從2005年5月1日以後備身份在巴塞攻入首個正式比賽入球後，美斯僅用了7年時間便將自己的球會入球數字提升到234個，創造隊史入球紀錄。巴塞教練哥迪奧拿（小圖）甚至拿美斯與NBA巨星佐敦相比：「佐敦統治了其競技領域，美斯也是。有些球員能輕鬆統治自己的領域，美斯就是其中之一。美斯完全可以與佐敦相提並論。」哥帥續說：「首先必須點出的是他的精神，他足球水平高超，這顯而易見，他無所不能，但最重要的還是他的思想，他的思想非常強大，比如今天對手追成2:2後，他會說，『現在就看我的了』。」

獲國際報章高度讚揚

西班牙《每日體育報》表示，施薩洛迪古斯從上世紀50年代起就成為了巴塞隊史上的最佳射手，但這一切在美斯出現後成為了浮雲，現在這一王位屬於美斯這位21世紀的球王了，同時還將美斯譽為「核彈跳蚤」。阿根廷《奧萊報》打出了「奢華紀錄」的標題，說美斯再一次給人深刻印象，上演帽子戲法，創隊史入球紀錄。該報認為，如今美斯的偉大不僅在於他幫助球隊奪得的冠軍，還在於他取得的入球，他在巴塞享受的榮譽。 ■綜合外電報道



第234次建功 寫下隊史新一頁

美斯榮登 巴塞入球

美斯再次創造歷史。法新社

■美斯(右)推過門將後完成帽子戲法。路透社

美斯又一次創造歷史！繼首演國際賽帽子戲法以及成為歐聯首位單仗入5球的球員後，這位阿根廷球星於本港時間21日凌晨的西甲聯賽，再次貢獻出3個靚入球，以234個士哥榮登巴塞羅那隊史上的「入球王」！巴塞最終亦以5:3大勝到訪魯營球場的CF格蘭納達。雖然成功衛冕聯賽錦標的機會不高，然而主場球迷仍然熱情高漲，與美斯一起分享創造歷史的美妙時刻。

美斯今仗大演帽子戲法，攻入他在巴塞的第232、233及234個正式比賽入球，年僅24歲的他亦正式超越了已故名宿施薩洛迪古斯的紀錄，成為巴塞隊史上入球最多的球員。

巴塞主帥哥迪奧拿對美斯讚不絕口：「美斯現在不是在入波，而是在入世界波，他一球比一球漂亮。我們現在面對的是一個在各方面都絕對是最優秀的球員。他能做到球員所能做的一切，而且是每3天1次。我為那些試圖篡奪他王位的人感到遺憾，因為這根本是不可能。」哥帥續說：「我要祝賀球隊踢了一場出色的比賽，也要祝賀美斯達到了新的歷史地位。」

沙維開賽4分鐘建功後，美斯在17分鐘接艾錫古恩卡左路傳中右路離門14碼妙射地波彈遠柱內側入網，為巴塞領先2:0。之後連失兩球的巴塞到67分鐘再次領先，這位阿根廷前鋒接丹尼爾妙傳突破越位殺入禁區面對門將笠射中鵠，正式以233個入球超越了施薩洛迪古斯的入球紀錄。

個人入3球助球隊大捷

施薩洛迪古斯是巴塞上世紀40至50年代的傳奇球星，於1995年辭世，享年75歲。之前統計顯示他共為巴塞入235球，但隨後經核實，他實際為巴塞貢獻的入球數為232個，這一更新數據日前亦獲巴塞確認。

基斯甸泰路為巴塞擴大優勢到4:2，完場前4分鐘，美斯在右路接丹尼爾傳送單刀殺入禁區推過門將窄角度射入個人今仗第3球。完場前丹尼爾禁區內犯手球兩黃一紅被逐兼累球隊再失一球12碼，致使他下輪西甲要停賽，左閘艾迪安奴亦因傷要休戰10天，無緣下周歐聯大戰，然而巴塞還是順利全取3分，未有破壞美斯的「派對」。 ■香港文匯報記者 梁志達

足壇雜誌

凱沙羅頓續差炒教練

連續16輪不勝、暫列德甲聯賽榜末席的凱沙羅頓宣布解僱主帥居斯（見圖）。現年43歲的德籍教頭居斯2009年接掌凱軍後成功率隊升上甲組，但今季表現令人失望。助教舒菲爾與門將教練格里將暫掌凱軍兵符。



韋拉：老將出山顯曼聯弱點

作為曼城發展總監，前法國國腳韋拉強調，英超爭標宿敵曼聯要重召已掛靴的37歲中場史高斯出山，凸顯了紅魔「存在一些弱點」。另外，就紐卡素本月初對新特蘭的英超賽事雙方球員的火爆衝突，紐、新兩軍分別被英足總罰款4萬英鎊及2萬英鎊（1英鎊約合12港元）。

葡首都將演2014歐聯決賽

歐洲足聯確認，2014年歐洲聯賽冠軍盃決賽將在葡萄牙首都里斯本的光明球場舉行。同年的歐霸盃決賽將在意大利都靈的祖雲達斯球場舉行。光明球場曾舉行過2004年歐洲國家盃決賽。

蘇格蘭小將怒頂領隊

由英超狼隊外借蘇超喜伯年的21歲蘇格蘭前鋒利治格菲斯，在周二訓練時的一次衝突中頭頂領隊芬倫，因而被喜軍逐離球隊。



■凱列特(中)攻入個人連續兩仗的第3球，還有耶高保建功，令賽前僅比降班區邊緣多3分的布力般流浪在昨晨英超得以2:0擊敗作客的新特蘭，今季聯賽首度連勝。 美聯社

祖記艱苦晉級意盃決賽

祖雲達斯在本港時間21日的意大利盃4強次回合中，憑藉胡仙歷在加時的關鍵入球，主場跟AC米蘭踢成2:2，後者打破「斑馬兵團」本球季法定時間

內的不敗身（2:1），但最終仍要以3:4的總比數出局，祖記則艱苦地闖進決賽，向他們2006年「假波案」後的首個頂級賽事冠軍進發。

■交換了球衣的迪比亞路(右)與胡仙歷慶祝晉級。法新社



祖記首回合以2:1領先AC，是役回合，今季少有正選上陣的「金童」迪比亞路在28分鐘入波，美斯巴在51分鐘為客隊扳回一球，麥斯盧比斯完場前9分鐘還連續突破祖記兩名後衛抽射破網。單計90分鐘法定時間，祖記是役輸1:2，本球季「金身」被破，不過

由於總比數踢成3:3，雙方要加時作



■麥斯盧比斯(中)射破祖記今季不敗身。路透社

賽。

加時戰進行到第6分鐘，胡仙歷右路離門近30米遠射，皮球飛入球門右上角，成為祖記晉級的關鍵入球。祖記在決賽的對手會是拿玻里或錫耶納，有望奪得2006年「假波案」後的首個頂級賽事冠軍。

AC米蘭昂首出局

祖記主帥干地在場邊叫足120分鐘後失聲，助教阿利斯奧賽後代其發言，他說：「AC米蘭給了我們很大壓力，儘管在場上我們也有過艱難的時刻，但我們還是用行動給予了反擊，我們三線都表現得非常好。」AC教練阿利基尼則未有失望，強調「己隊今天可昂首離開球場。」 ■香港文匯報記者 梁志達

多蒙特副選加時立奇功

新華社柏林20日體育專電 在20日晚舉行的德國盃4強戰中，多蒙特憑藉後備上陣的根度簡在加時賽最後1分鐘的入球，以1:0絕殺乙組的格雷特霍夫，挺進決賽。

「那入球還在我腦海浮現，我要在更衣室坐下慢慢回味，」21歲的根度簡說。



■根度簡(右)建奇功。 路透社

後興奮地說。法定時間內，德甲榜首的多蒙特始終佔據場面優勢。如果不是日本翼鋒香川真司和德國中場哥斯基奧斯下半場的兩記射門擦門而過，多蒙特本應在90分鐘內贏下比賽。加時賽中，眼看頑強的格隊就要將比賽拖到互射12碼，第120分鐘，根度簡小禁區得球後射門入網。

冠軍教頭無意接掌車仔

「我們進入決賽是理所應當的，雖然我本已把希望寄託在互射12碼上了，」昨澄清無意接掌車仔的多蒙特教練哥洛普說，「我替對方門將感到遺憾。」慕遜加柏或拜仁慕尼黑將會在5月12日跟多蒙特爭冠軍，如果多隊奪冠，這將是該隊歷史上第3次捧起德甲盃。

夏維蘭治仍病危

新華社聖保羅20日體育專電 據主治醫生20日介紹，入院治療的前國際足聯(FIFA)主席夏維蘭治（見圖）所患的病毒感染十分嚴重，目前仍處於病危狀態。

95歲的夏維蘭治於18日晚因病毒感染進入里約熱內盧的撒馬利塔諾醫院接受治療，隨後被診斷為敗血性關節炎。這一疾病是一種十分危險的病毒感染，如不及時治療，病毒會入侵全身關節，最終造成殘疾。主治醫生菲約說，目前夏氏感染最嚴重的關節為右腳腳踝。

巴西足總主席馬連20日到醫院探望了夏氏，並表示其病情已有好轉跡象：「在醫生向我介紹了他的病情和治療進展後，我感到很樂觀。我們都希望夏維蘭治盡快康復。」

巴西人夏維蘭治在1974年到1988年間出任FIFA主席，在任期間為足球的商業化發展作出了巨大貢獻，同時提升了世界盃足球賽的國際影響力。他在離任後被選為FIFA終身名譽主席。此外，他從1963年起擔任國際奧委會委員，直到去年12月因身體原因決定不再擔任上述職務。

